>

[TPUNOXEHME K XXYPHANY
Vd» A 2
A F] ¥
Ne 5-6/2016 ¢

o
i

v s g e

B e e e o B gl

IK3AMEHAIIHOHHBIE
MATEPHAJIBI

2016 roza




CAHKT-NETEPBYPICKUA NONUTEXHUYECKUIA
YHUBEPCUTET METPA BENIUKOIoO

[TonrexHn4eckasa ofMMITMaAa LWKOJIbHUKOB

B 2015,/16 yuye6HoM roay B Caukt-IlerepOyprckoM rocyaap-
CTBEHHOM NOJINTEXHHYECKOM yHuBepcutete IleTpa Besnkoro npoBo-
aunach [losurexHnyeckast oMMIIMAAA IIKOJIBHUKOB 110 MaTeMaTUKe,
¢usuke n unpopmaruxe. OJMMNMaga COCTOSJIA U3 ABYX TYPOB.
OT60pouHbIi Typ 6blI NPOBEAEH B BUJE ABYX MHTEpHET-ceccuid. B
KaX/10¥ CecCUM Y4aCTHUKU MMeJIM OHY MOMbITKY NPOAOIKHUTENbHO-
ctbio 180 MuHYT.

[ITkobHUKH, NpeoaoieBlne OTOOPOUHBIH pPy6exx, yyacTBOBaIN
B pelaionieM o4HoM Type. Ha peluenue 3agay 3ak/IOYMTENbHOrO
Typa 6bLi10 orBeseHo 180 MuH.

MATEMATUKA

Or60pOYHLI TYP
1 3ran
1. Haiigure cymMmMy KopHeil ypaBHeHus!

V3xr2+x-2-Jx+1=+v3x2-6x-9.

2. Haiigure Hau6osiblilee 3HAYEeHUE BBIPAXKEHHS y — 2x, Tae
(x; y) — pelenye cucTeMbl

lx +2y| +|y - 2x| =7,
2 +y* =5,

3. Peiunre HepaBeHCTBO (x2 -6x + B)sz -9x+18 <0 . B otBe-
Te yKaXXMTe CyMMy HaMMEHbLIEr0 M HaMGOJIbLIETO MOJIOKHTEIbHbIX
peLieHu#.

4. Haiiaure Takoe HarypaJbHOe YUCJO M, YTO YUcaa n + 7 u
n + 51 SBJISIIOTCS KBaJIpaTaMM HATypPaJIbHbIX YHCEJ.

3. Kunacc Boi6upaer crapocty. BeiaBunyTel 3 kanauzpata. Kax-
bl IUKOJbHUK B OKOJIIICTEHE /IS TaHHOTO rOJIOCOBAHUSI OTMEYaeT
onHoro KaHaugata. CKOJIBKMMHU crocO6aMH MOTYT paclpeleUThCs
rojoca, ecjam B Kjacce 28 MKOJbHUKOB?
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6. V13 AByX TOpO/IOB HABCTpeYy APYT APYTY OTIIPABHJIKCD T0€34a.
Ilpoiinss Tperb HyTH, TNEpBbIi IMOE€3/]] OCTAHOBUJCS Ha 45 MHH.
Bo306HOBUB ABUXKEHME, OH 4Yepe3 6 MHUH BCTPETHUJ BTOPOil moe3n.
Iloe3na npu6BHIIM B ITYHKTbI Ha3HayeHUs] OAHOBpeMeHHO. CKOJIbKO
MUHYT 6blJI B ITyTH BTODOIi moe3xa?

7. Komanab! A u B na6panu B cymme 20 oukos, B u C — 12 04ko0B,
a cyMMa O4YKOB, Ha6GpaHHbIX koMaHAaMu A u C, pasHa 30 — 2s, rae
§ — YMCJIO 0YKOB, HabpaHHOe KoMaHao# D. CKOJIBKO OYKOB B CyMMe
Ha6pasu koMauael A u D?

8. Ilyctp S, — cyMMa mepBbIX 7 4IEHOB apH(pMeTHYeCKOi
nporpeccuu. M3BectHo, yro S3 =81 u S, = 9m? NP HEKOTOPOM
HaTypaJbHOM 3HaueHuu m > 3. Haiiaute cymMMy nepBBIX O€BATH
YJIEHOB IIPOrPECCHH.

9. B reomerpuueckoil Iporpeccus cyMMa NepBbIX TPeX 4JIEHOB B
5 pa3 MeHblile CyMMbl MX KBajapaToB. Hailigure pasHoctb Mexnay
CYMMOii 1IepBOTrO M TPETbEro YJIE€HOB IPOrPECCHH U BTOPBIM YJIEHOM
TIPOTPECCHM.

10. Hajiqure cymMy Bcex 3HayeHHH napaMeTpa @, IIPH KOTOPbIX
ypasnenue log,(x+1)+a =(4-2a)log,, 2 umeer eauHcTBeHHOE
pelleHye.

2 31an
1. Haiinqure nieHTp cuMmerpum rpadmka GpyHKuuH
_x’-5x+3
x-1
B orBete ykaxxuTe CyMMYy KOOPAMHAT 3TOH TOYKH.

2. Iyctb [z]— uenas yactb ynca z (Haubosbliee LEJ0e YHUCIIO,
He npeBocxofsulee z). Haiiaute cyMMy 3Ha4YeHH# @, /I KOTOPBIX

ax .
ypaBHEHHE 2- 3— = [Sll’l JC] HMEET POBHO TPHU PA3JIMYHBIX KOPHA Ha
1

npomexcytke [0; 87 .

3. Haitznte Ko1MuecTBo pelueHuii HepaseHcTsa [sin 3x — sin x| +
+sin3x -sin9x <0 Ha npomexyTke [0; 7] .

4. Paguychl onncaHHOH UM BNHCAHHOH OKpYXKHOCTeil paBHOOen-

PEHHOrO TpeyrosibHUKa paBHbl 32 M 7 coorBercTBeHHO. Haiiaure
Hau6oJiblilee BO3MOYKHOE 3HaYeHHEe BBICOTHI 3TOTO TPEYTOJIbHHKA.

3. Haiignte 4tg4o, ecin ctga—tga=6.

6. Bekropbl @ u b HexosmHeapHbl. Hafimure cyMMy uucen x u
Y, eclu M3BECTHO, 4TO BekTop C =(2x-2y)d+(y+2)b pasen
yaBoerromy Bextopy d = (x —2)d +(x - y)b .
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7. B npaBusnbHo# uetbipexyroybHoit npusme ABCDABC,D,
60koBoe pe6po AA; paBHO 3, a CTOpOHa OCHOBaHMsI AB paBHa 2.
Haiigure o6beM mupamuaer DBAC, .

8. HaiiauTe uesoe 4ucjio — peilleHHe ypaBHeHHS

X W . D
2arctg§ =5 arcsmﬁ .

9. Ckoabko Touek (x; y) C LEJOYHUCJIEHHBIMH KOODAHUHATAMHU
COZIEPXKUTCS B MHOXECTBE, 3alaHHOM CHCTEMOI1 HEPaBEHCTB
y<2,
x+y22,
x-—y<2?
" 10. Haiignte cyMMy KOpHeii ypaBHEHHsS
xarctg x = (3-2x)arctg (3 - 2x).

3aKIMOYNTENBHBIV TYD

1. [mutpuio BABoe Gosiblie Jier, yeM [puropuio 6bLI0 TOTaa,
korga JIMHTpHUIO OBLJIO CTOJIBKO JIeT, CKOJbKO I'pUropuio Temnepb.
Korga I'puropuio CTaHeT CTOJIBKO JIET, CKOJIBKO [[MUTpUIO Tenepb,
TOTAa CyMMa HMX BO3pacToB Gyaer paBHa 72 ropaM. CKOJIBKO JeT
Imutpuio?

2. B recre ectb 10 cnoxxnbix u 20 npocTteix 3axay. [is pelueHus
KaXI0i CJI0XKHOM 3amauu TpeGyercss 40 MuMH, a AJ HPOCTOil —
10 muH. 3a pelieHue CJIOXKHOH 3afaud Havucjsercs 3 6aJsia,
npocrtoit — 1 6ayn. AGUTYpUeHT peluan 3agayu He 6osee 190 MuH n
peun He 6ostee 10 3agau. Kakoe MakCcHMMaIbHOE YHCJIO OYKOB OH MOT
HOJIYYHTb?

3. HaiiguTe pauuoHa/sbHOe YUC/IO — 3HAYEHHE BbIPaKeHHsI

69 32
sin” — — ——

4sin® = 4 4
16 16 4

4. Pemnre ypaBHenue

1 —_—
Teton—Jax VET

5. Haiigure HanMenbulee 3HaueHne GyHKUMHA

y =sin2x + 2(sin x + cos x).

6. OtHolleHne CyMMbl 7 YJIE€HOB IeOMETPUYECKON MPOrpeccuy

{b,} x cymme Benmumn, um o6parHbix, paBHo 1/5. Haitaure
npoussenenue bb, .
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7. PemmTe cucteMy ypaBHEHHH

2 -yt = ol - il
x? - 3xy =16.

8. Ha croponax BC, CA, AB npaBuibHoro tpeyroibunka ABC
co cTopoHoii 9 BasAThl TOukH A, By, C; coorBercTBeHHO. 3BecTHO,
yro AC; = BA; =CB,; =4 . Haiiqure oTHOlIeHHe IUIOIAAU Tpey-
rosipHAKa ABC K IIOIaay TPeyroibHUKa, 06pa30BAaHHOTO NPSIMBI-
mu AA,, BB, CC,.

9. B ocHOBaHMH 4eTbIpeXyroJibHOH nmupamuapl SABCD nexwur
yeTbIipexyroibHuk ABCD, B xotopoM AB = AD =4, CB=CD =3,
a cropoHbl AB n BC B3anMHO mepneHaukyJsipubl. Bce 6oxoBble
rPaHM HAKJIOHEHBI K IIJIOCKOCTH OCHOBaHHUS MOA yriioM 45° . Haiinu-
Te 06beM V nupamuzbl, 3Has, yrto V > 12.

10. Ilpm kakux 3HayYeHUSAX TapaMeTpa 4 ypaBHeHUe
21022 +9= a(x2 —4x+ 3) UMeeT POBHO TPH Pa3JIMYHbIX pelie-
HUs?

OU3UNKA

OT60pPOYHBIA TYP
9-10 knaccel

1. Mucrep u Muccuc bobep pelman K KOpOHaLMM INO/JIATaTh
IJIOTHHY 606pOB, cTOsIyl0 Ha Benaukoi peke, YTo mporekaer 1o
Hapuuu. BpeBHa /11 peMOHTa IPHILIOCH 6paTh B CaMO# 3amafHoi
yactu pourr DoHapHOro cTos16a BhIlE IO TEYEHUIO HA PACCTOSTHHUU
L =8 kM ot 3anpyabl. Bo6pbl 3aMeTH/IH, YTO B POLILY OHHU ILIBIBYT
t, = 4,1 4, a o6patHO ObicTpee — ¢, = 2,4 4. CKOJBKO BpEMEHH
6yaeT MIbITh 6peBHO OT poud 10 mioThHb? (10 6asoB)

2. Bacs Iletpos u Ilerss BaceukuH uso6peraiu Y HUBepCaJIbHbII
yckoputeab 6pyckoB. [lJsl 3TOrO OHM IOJIOXKUJIH OPYCOK Ha Kpai
gocku amubHoio L = 0,9 M. EciM mogHUMaTh 3TOT KOHeEL[ JOCKH, TO
NpH yIJie HaKJOHa ¢ = 29° 6pycok HaumHaer aBuratbcsa. Kakyio
CKOPOCTb IpHOGpeTeT 6PYCOK, COCKOJIb3HYB C JOCKH, €CJId OHa 6yeT
cocTaBsATh yroa B =54° ¢ ropusontom? (10 6asnioB)

3. 3a 10 muH set sBosonuu 38e3apl PO281115 cucrembr Xopyc
ee Macca yMenpmaack B N,, = 1,3 pa3a, a yckopeHue cBOGOAHOrO
najeHyus Ha ee NMOBEPXHOCTH ysenuwumioch B N, = 1,2 pasa. Bo
CKOJIbKO Pa3 YBeJMYHJIach CPeJHSs IUIOTHOCTb BeEIeCTBA POAHOH
3Be3abl pomyanaues? (10 6anios)

4. B HayuHoit 1a6opartopuu 3Be3goJeta Ilerac mpogeccop Ceses-
HeB ¥ AJIMca TOTOBST ra3oBYIO CMeChb [JIs MUKDOOPTraHU3MOB, Haii-
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AEeHHbIX Ha BTOpO#l IiaHere B cucreMe Menay3sbl. V3BecTHO, uTO
MHKPOODPIaHH3Mbl GYIyT YyBCTBOBaTb ce6st KOM(ODPTHO, ecsH AJs
TPHIOTOBJIEHUS] CMECH B3ATH My, = 66% (mo Macce cmecu) renus,
ny, = 14% asota u yriekucbii rasz. Haiigure MossipHyio Maccy
npnromnnﬂemou npodeccopom cmecu. (10 6anoB)

5. HoBoroausist esika B napke ykpaiesa urpyumkamu. [Ipuieren
BOpoOeil M cesJl Ha OAHY M3 MIpylleK, M3-3a 4ero BeTKa CTaja
coBepllaTh MaJjble Koje6aHHA. BopoGeil ucmyrasicst u yJjerei, a
yacToTa KoJe6aHMii BeTKM yBeJuumjgach Ha x = 0,8%. ¥YBbl, HO
Urpylika, Ha KOTOpOii mocuzes BopoGeil, oTBsA3ajsach M yHaaa Ha
3eMJIIO, A YacTOTa KoJieGaHuil BETKH IOCJIe 3TOro CHOBA BO3pOCJa —
Ha y = 1,9%. UeMy paBHa Macca WTrpyLIKH, €CJIM Macca BOpPOGbsi
M =24 r? (10 6annoB)

6. K PoxzectBy My>xuuHbl 26-ro skunaka MexxayHapomHO#
KOCMHYECKOH CTaHLUM peliMju npurotoButb Karepune KoysmMaH,
€IVHCTBEHHOH >KeHIMHe Ha KopabJe, mogapok. Ha MKC naimoch
TOJIbKO 4 6YCHHKH, KOTOpble KOCMOHABTbl NMPUBSA3aJH Ha HUTKY Ha
OJMHAKOBOM DAaCcCTOSIHMM [JpYr OT Jpyra TakK, YTO TMOJIYYUJIOCH
oxxepesibe. 3a BpeMs U3TOTOBJIEHHsI OXepeJibsi 6YCHHKU HadJIeKTpHU-
30Ba/IMCh, NPUOGPETS OAUHAKOBbIE IO 3HAKY 3apsanbl q, Ng, q, Ngq.
B pesysbrare Bucslee B HEBECOMOCTH OXepeJjibe NPUHSJI0 GopMy
pom6a. Haliure orHomenue quaroHaseil atoro pomba (Gosbuieit K
MeHbieit). (10 6anros)

7. Uto6w1 caxoHOMHUTD, Komeit BeccMepTHBIH pelns 3aMeHUTD B
CBOEM 3aMKe BCe JIaMITbl HAaKaJIMBaHUs Ha cBeToAuOAHble. OH HacyH-
tan B 3amMke N; = 36 samMn MomHocTbio P, =40 Bru N, =59 namn
MomHocTbio P, = 60 Br. AHajoruuHbie CBeTOJMOJIHbBIE JIAMIIb

norpe6asior P/ =5 Br u P/ = 8 BT COOTBETCTBEHHO, HO CTOST

=190 py6. kaxkaas. 3a CKOJbKO AHeHl OKYNUTCS MOKYNKa, ecu
JIaMIIbI TOPST B cpeHeM ¢t =6 4 B fieHb, a 3Meii [OpbIHbIY IOCTaBIISIET
Koiueio a;1ekTpo3aHepruio no ¢, = 4,49 py6. 3a kBr - y ? (10 6a1108)

8. Heipsis B MockBe-peke, Bosnbka KocTblibkoB 06HApY KU Ha
[IHe TIpO3payHbli KJIMH U3 HEM3BECTHOTO MaTepHuaja, BO3MOXXHO
HHOILJIaHeTHOrO I1poucxoxaeHusi. IlocBeTHB Ha Hero mox BoJOii
JIa3epHOM yKa3Koii, HaNpaBJIEHHOM TEPIIEHANKYISIPHO GOKOBOI rpa-
HHM, Bosbka 3amerus, 4YTO Jyd OTKJIOHHMJICS Ha yroa B =23° ot
CBOEro INepBOHayaJbHOIO HampaBJeHusl. BhITalMB KJIMH U3 BOJbI,
Bosibka moBropus cBOH ombIT yxke Ha Bo3ayxe. Okasasoch, 4TO
OTKJIOHEHHe Jiyya onsitb paBHO f§ =23°. UYeMy paBeH IOKa3aTeJb
IpeJIOM/IeHUs] MaTepuasa KanHa? IlokasaTesb NpeJiOMJIEHUS BO/bI
HPUHATb paBHBIM 7, = 1,33, MoKa3aTesb NpeJOMJEHHs BO3yXa —
Myosn = 1,00 . (10 6as1108B)
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11 knacc

1. [Onamerp koseca Benocumnena (puc.1) D = 51 cM, paauyc
Beayuiell (Gosbiuoit) «3Be3nouku» 7, = 15 cM, Beaomoii (Masioii)
n =4 cMm. BesocuneaycT kpyTut
rnefaJsu ¢ yacrotoit f= 31 06,/ MuH.
C Kakoii CKOPOCTBIO ABUIKETCSI OT-
HOCUTEJIbHO TOBEPXHOCTH JOPOTH
HIKHsiss (TOPM30HTa/IbHAS) YacTh
BeJiocuneaHoi uenu? (10 6anos).

2. ABTOMATHYeCKMil CIyTHHK
6oeBoro oxpanenusi ViMmepckoro
KocModrota uMeer Ha Boopyxe-
HuY mymKy Taycca, crpessionryio
ypaHoBbIMHU cHapsizamu. Ilpu o6-
Hapy>XeHUH KOpa6Jisi IPOTUBHUKA
CIIyTHUK JOJDKEH BBIILYCTHTb B HETO
OJIMH 3a APYTHM mpu CHapsifia, Kaxablil Maccoit m = 40 kr. Macca
cnytHuka (6e3 cHapsigoB) M = 640 Kr, cHapsbl 1I0CJ€E BbICTpea
npUo6peTaT cKopocTb v = 741 M/ c omnocumenvro cnytHuka. C
KaKo# CKOPOCTbIO 6y €T JIeTeTh CITyTHHUK, MOJHOCTBIO H3PAaCcX0/I0BaB
Goesamac? (10 6as10B).

3. [IBa 606pa XOTAT NMOMacTh U3 TOYKU A Ha OJHOM Gepery peku
B IPSIMO NPOTUBONOJIOXKHYIO TOYKy B Ha apyrom 6epery. Ilepsbrii
606ep peuluJI NepensibiTh peky mo npsimoi AB. Bropoii 606ep crau
IUIBITh NEPIEHIUKY/ISIDHO TeYEHUIO, a PacCTOsIHHE, HAa KOTOPOE €ro
CHecJia peka, npoiues nemkoM no 6epery. HecMoTpst Ha pa3iuyHble
MapupyThl, o6a 606pa JOCTUIJIM TOYKM BCTPEYH OJHOBPEMEHHO.
Cxopoctb kaxzaoro 6o6pa B crosiueit Boge v = 2,1 M/c, CKOPOCTb
teyeHusi pekd u = 1,3 M/ c. C kaKkoiif ckopocTblio 1meJ BTopoi 606ep
no Gepery? (10 6annoB)

4. /IBa crmyTHHMKa JI€TAIOT MO KPYTOBBIM OpOUTaM, JIeXalluM B
OZiHO¥ o61ieit nI0cKOCTH, BOKPYT maaHeTbl G5-628 ¢ op6uTaabHBIMU
ckopocTsiMH v, = 5,8 kM/c u v, = 8,4 kM/c, nepHOAUYECKH
c6IMKasch Ha MUHUMasbHOe paccrosiue h = 990 kM. Pagmyc
niaaHetst R = 2,9 TbiC.KM.
Haiinute yckopenue cBo6on-
HOTO IIaJIEHNsT Ha MOBEPXHOC-

* T4 naHetsl G5-623. (10 6an-
J10B)

3. DNeKTPOH BJeTaeT B

IJIOCKHMH KOHZIEHCATOP JJIMHOM

Puc 2 L=4,5 cMmmoayriom o = 34°
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K o6KJaziKaM, a BblaeTaeT mog yrioM B =17° (puc.2). Hanpsixken-
HOCTb 3JIEKTPUYECKOTO II0JIS1 BHYTpH KoHJeHcaropa E = 8,5 kB /M.
Omnpenenure nepBoHayaibHylo (40 TMOMAfaHMsA B KOHJEHCATOP)
3Hepruio anekTpoHa. (10 6amos).

6. OxHOpOIHOE TPOBOJIOYHOE KOJIBIO BKJIIOYEHO [IOC/IeJ0BaTe b-
HO B 2JIEKTPUYECKYIO Liellb, B KOTODOH TeYeT IOCTOSTHHBIN TOK.
KourakThl fesaT JMHY KoJiblia B oTHoweHud n/m = 1/11. B koabue
IpU NPOTEKaHMHU TOKa Bbl/eJIsieTcs TelJioBasi MouHocTh P, =45 Br.
Kakast MOWHOCTD 6yJ€T BbIAENATHCS B KOJIblle (TIPU TaKOM K€ TOKe
BO BHEILHEH LIENH), eCJIM KOHTAKTbl PAaCIIOJIOKUTb Ha HEM B AMAMeT-
pasibHO MPOTHBOMOMOXHBIX Toukax? (10 6an0B)

7. nvHHas MeJHast JIEHTa JBHXKETCS C MOCTOSHHOM CKOPOCTDIO B
OIHOPOIHOM MArHMTHOM ToJIe ¢ MHAyKiueid B = 0,66 Ta. Bektopb
CKOPOCTH M MarHWTHOM WHIYKLHH
JIeXXaT B TJIOCKOCTH JIEHTbI M B3aUM-
HO neprnenaukysipubl (puc.3). Ha
IJIOCKOCTAX JIEHTBI [P €e JBUXKe-
HHHU BO3HUKAET IOBEPXHOCTHBIH 3J1€K-
TPUYECKHUIl 3apsl, MpUYEM Ha Kax-
bl KBaJpaTHbIH CaHTUMETP OTpH-
L[aTeJIbHO 3apsI’KeHHO! NMOBEpXHOCTH L
npuxonutca AN/AS = 8800 nonon- 4¢3
HUTEJbHBIX 3JIeKTpoHOB. Haiigute
CKOpOCTb ABHKeHHUs JieHThbl. (10 6an0B)

8. B Bo3ayxe AsvHaA BOJHBI MOHOXPOMAaTHYECKOroO CBETa pPaBHA
Ay =650 M. IIpu nepexozse B HEKOTOPYIO NMPO3PAYHYIO KUAKOCTD
JJIMHA BOJIHBI CBETA CTAHOBUTCS PaBHOM A, =443 HM. OTpaKeHHBIN
U TIpeJIOMJIEHHBII JIyyHn 06pa3yloT Mexay coboit yron ¢ = 95° . Ilox
KaKUM YIJOM TNajaeT Jy4 CBeTa Ha IJIOCKYIO TpaHHIy pasfesa
XuAKocTb—Bo3ayx? (10 Ganios)

SakmoanTesisHbIA Typ

9—10 knaccel

1. Typucrt Hukonaiti IlerpoBuuy omosgan Ha At = 5 MHUH K
OTIIBITHIO CBOErO TeIJIOX0/Ja, OTNpaBuBILerocs BHU3 no peke. Ha
CYacTbe, X03sIMH OBICTPOXOLHOrO KaTtepa corjacuics nomMoub Huko-
naro IlerpoBuuy. [lorHaB TenJoXoA M BBICAJIUB He3aJauysMBOrO
TYPHMCTa, KaTep TYT XK€ OTNpaBWJCA B O6parHblii myTb. CKOJbKO
BpeMeHHU IPOLIJIO C MOMEHTA OTILIBITHS KaTepa /10 ero BO3BPaILeHHs ?
CunraiiTe, 4TO CKOPOCTD TEMJIOXO0/Ia OTHOCHTEJILHO BOABI B k = 3 pa3a
60JIbllle CKOPOCTH TEYEHUs PEKH, a CKOPOCTb KaTepa 6oJiblie B 71 = 5
pas. (10 6annos)
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2. YTtoO6b! NOBECUTb HOBOTOJHEE YKpallleHHe, AHS IPUCTaBJISeT K
[JIAJKOH CTEHe JIECTHMIYy TaK, YTO €e OCHOBAaHME HAXOJUTCS Ha
MaKCHMajJbHO BO3MOXXHOM PpacCTOSIHUM OT cTeHbi. Koadduiment
TPEHHsI MeX /1y JiecTHUIlEeH U mosioM W = 2/3 , Macca Aunu M =70 kr,
Macca JectHuubl m = 20 kr. [umnHa JjgectHuubl L Tak e, Kak U
BbicoTa ToToJKa H, paBHa 5 M. CMoXeT M AHSI NOZHATHCS IO
nectuuue? Eciu ga, To Ha kakywo Bbicoty? (30 6a1noB)

3. ToHkocTeHHbIH LUINHAPUYECKHUH cTakaH, Ha 1,/4 HamoJIHeH-
HbIi KJIEHOBBIM CHPOIIOM, IIJIaBaeT B COCYy/e € BOJIOi, MOrpy3UBIIHNCH
no cepenunbl. ToT ke crakaH, HO HamoJHeHHbIH Ha 1,/2 BoAoOH,
I71aBaeT B COCy/Je C CHPOIOM, TAaKXKe NMOrPY3UBLINCDH IO CEPEAHHBI.
Kakyio 4acTh cTakaHa MOXXHO HaNlOJHUTb BONOH, 4YTOObI OH He
yToHy. B Bofe? V Kakylo 4acTb CTakaHa MOXXHO HallOJHHTb CHPO-
oM, 9To6bI OH He yToHyJ B cupore? (15 6anios)

4. Jlns n3roToBJIEHUS HarpeBaTe sl BbICOKOTEMIIEPATYyPHOM BaKy-
yMHO# 1euu B3siim mp, = 140 r niaTuHOBOK NpoBOJIOKU. B meub
nomectumn my, = 400 1 cepeGpa B JIETKOM TUIJIE W HArpeju OT
t;=20°Cno t, =1000 °C 3a © = 8 muH. Uto6bI KOpIyC NEYH He
HarpeBaJiCsl, OH OXJaXJaeTcsl NpoTeKamoulell BHYTPH €ro CTEHOK
BOJIO# ¢ pacxogoM F =1,5 - MuH !, TeMIepaTypa BOAbI Ha BbIXOJe
Ha At =2°C Goabme, ueM Ha Bxoge. Ileyp muTaeTcss OT cetH
HanpsbxeHdeM U = 220 B. YjenpHoe conpoTuB/ieHMe IJIATHHDBI B
pa6oraiouieM HarpeBatese p = 6,90 - 107 OM- M, ILJIOTHOCTb IIATH-
Hbl pp, =21,2- 10% xr- M3, miotHOCTD BOABI PH,0 = 103 kr-M73,
yAenbHas TEMIOEMKOCTb BOABI CH,0 = 419 x/Ix-kr - K! , YAEb-
Hasi TemsoTa miaBJeHus cepebpa A,, =105 x/x - kr™', yaenpHas
TENJIOEMKOCTb  cepebpa Cpq = 236 KDk - kr ' - K™, rtemmeparypa
n/1aBJieHus cepebpa fag = 961,8 °C . Uemy paBHa A/1MHa POBOJIOKH
Harpesateas? (20 6anioB)

5. Tpu MasieHbKUX MeTa UIMYeCKUX LIapUKa, OAUH pajuycoM R n
[1Ba paauycoM 2R, 3apsipkeHbl OIMHAKOBBIMH 3apsilaMU +¢g M HaXo-
[ISTCSL B BepIIMHAX PAaBHOCTOPOHHETO TPEYFOJIbHUKA CO CTOPOHOIA,
3HAYMTEJbHO MpEBbIlIAONIE pafnychl caMux wapukoB. Illapuku
COEIMHWIIM TIPOBOJIOKOl, a 3aTeM NpoBosioKy y6pamu. Haiinure
OTHOLIIEHHE CWUJI, JEHCTBYIOUIMX HAa MaJeHbKHil IIapHUK JO0 W HOCJe
coequiienusi. (10 6asnoB)

6. Ilong motoixoM Ha BbicoTe H = 2 M BHCHT 3JIEKTpHYECKast
namnouka. [lox Helf pacmoJIoXKu/IM FOPH30OHTAIBHO OUKHU C ONTHYeC-
KoM cumoit D = +2 ANTp Tak, YTO Ha MOJIy HOJYYHJIUCh HETKUE
N306paXkeHust JaMnbl. PaccTossHHe MeXXay LeHTpaMH JIMH3 B OYKax
a = 60 mM. Haiiqurte pacctosiHue Mexay H306pakeHUsIMU JIaMITbl HA
noay. (15 6annos)
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11 knacc

1. Msy ypoHuau 6e3 Ha4yaJabHOH CKOPOCTH C BbICOTHI H = 5 M.
ITpu kaxc10oM yzAape 0 rOpU30HTAJIbHBIN 10J1 MY TepsieT 9 NPOLIEHTOB
UMelollelics Y Hero K 3ToMy MoMeHTy 3Hepruu. Kakoii nyTsb npoitger
MAY [0 TOJHOH octaHOBKM? CONpOTHB/IEHHEM BO3JyXa MOXHO
npeHe6peyb. Y CKOpeHHe CBOGOAHOro MaJeHus B 3TOH M NOCjeayio-
IWKMX 3a4a4yax cyuTaTth paBHbiM ¢ =10 M/c? . (30 6amoB)

2. [IBe rupu ¢ mMaccamu my = 180 r u m, = 120 r BUCSAT Ha
KOHI[aX HEBECOMOH HepacTsXKMMOW HUTH, NePEKUHYTOH Yepe3 Henoa-
BIDKHBIN 610K. IlepBOHa4aIbHO r’HPU HAXOAUIHCH Ha OHOM YPOBHE.
T'upu oTmycTunM, W OHM NPHIUTH B JBH)KeHHe 6e3 HayaJIbHON
ckopocti. KakuM Gyaer paccTosiHHe IO BEPTHKAIN MEXAY THPSIMH
cinyctst At = 1,5 ¢ nocje Havasa aBuwxeHusi? ConpoTHBJIEHHEM
BO3/lyXa U TPEeHHEM B 6JI0Ke MOXHO npeHe6peunb. (10 6asios)

3. B asnHHYI0 TOHKYI0 TPYGKYy 3aJMji paBHble 06beMbl ABYX
HECMEUIUBAIOLIUXCS XHUIAKOCTEH C Pa3MYHbIMM IUIOTHOCTSMH, 3a-
TIOJIHUB ee HanosIoBUHY. TpyOKy CBEpHYJH B KOJbBLO, PAacHOJIOXHB
€ro B BepTHKaIbHOM nuiockocty (pyc.4). Yrou, KoTopslii cocTasisieT
C BEPTUKAJIBIO OTPE30K, MPOXOSIIMIA Yepe3 TPaHUIly pasjesia Xul-
KOocTell M LeHTp KoJbla, paBeH o . HalianTte niotHocTb J1erkoii
JKMKOCTH, €CJIM TIJIOTHOCTb TSDKEJIOW M3BecTHa M paBHa p;. (20
6a1710B)

N

=9

Puc. 4 Puc 5 v

4. VineanpHblif OZHOATOMHBIN ra3 sBJseTCS PaGOYHUM TeJIOM
TEIIOBOH MAaIlWHbI, PaboTalollel N0 TePMOJMHAMHYECKOMY LHMKJIY
1-2-3—-1 (puc.5). Haiiaute ko3¢pduuMeHT nose3HOro AeiCTBUSA
3TOH TEN/J0BOM MalllMHbBI, €CJH HM3BECTHO, YTO MaKCHMaJIbHOE U
MHUHHMAaJbHOE 3HAYeHHs JaBJeHuss orinyalorca B k = 4 pasa. (15
6aJ1710B)

d. VI3 BochMH OZMHAKOBBIX OTPE3KOB OJHOPOAHOH NPOBOJIOKH
MIOCTOSIHHOTO CeYeHMs ClasiHa YeTbipeXrpaHHasi MpaBUJIbHAsA MHUpa-
muga ABCDF (puc.6). K ee BepmuHam A u B mnoaxaounn
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F HCTOYHUK IIOCTOSSHHOIO HaIlpsi’KEHHMA.

' Haiiaute OTHOLIEHME TENJIOBBIX MOl

‘\ HOCTel, BbIAEISAIOIUXCS B pebpax AF n
C CF. (10 6ann08)

6. Ha ryiaBHO# onTuyeckoii ocu co-

6uparonieil JMH3bI ¢ POKYCHBIM PaccTo-

siuueM F = 50 cM Ha paBHBIX paccCTosi-
Husx [ =120 cM cieBa u cpaBa OT Hee
Puc. 6 PacIOJIOKEHD! [[BA TOUYEYHbIX HCTOYHH-
ka cBeta. Ha kakoe paccrosiHHe Haf0 CMECTHTb JIMH3Y, YTOObI

n306pakeHrs UCTOYHMKOB cosnasu? (15 6aios)
WHOOPMATUKA
OT60POYHBIN TYP

9—10 knaccer

1. B orkpbiToit manke HaxoasaTrcs d¢aiant TRO.MP3,
TROLO.MP3, TROLOLO.MP3 u 1.n1. CKoJibKO (paii/IOB B Namnke,
ecau 1o mabnony T*LO??* MP3 naiinenn! 14 ¢aiinos?

2. KYKYIIBIXIO® MAXIODbUYNIBIS33 BEXIODIIbI3-
[l OIMUXUBBMOIIIIBIXIO®, 3330TObBLIN TA332D
I'bBbOM3330 BOIMUIBIXIO®, YTO TXIODOXXIO®DIIIbI
BCITUXY TET3331bI, HIbI JOXXIODIIbI CITUXUXIODE-
[A33311bl, HIbl CBITIAXIO®DACH IIbIXIOdb CO CTHbbOII-
MbIXIOD.

Her, 310 He 6e/bepaa u He yenyxa! Bcero-to Hago Bce [TUXU
3ameHnTb Ha E, motom Bce XIO®D — nHa JI, nanee sce bb — na P,
nocJie Bce 333 — Ha K. A norom ocranercs eule Bce 1IIbl 3amenntn
Ha U, a Bce KYKY — Ha JK. B kadecTBe oTBeTa ykaxute paMUIHIO
aBTOpa 3TOr0 NMPOU3BE/IEHHS.

3. U3BectHo, yTO pe3ysbTaT nopa3psiaHoi onepaunu AND Haa
AByMsi GaiitamM Ha 77 MeHblue, yeM pe3dyabraT OR Hag Humu.
Haiinute pesysbrat nopa3psigHoii onepanuu XOR Haz atuMu 6aii-
TaMu.

4. Yuenble-s16;10KOeJOBebl MOCTPOMJIM MaTeMAaTHYECKYIO MO-
JleJ1b YKCJEHHOCTH MOMYJISALMHU SI6JI0KOE0B.

BxonHbie faHHbIE:

P — yucJeHHOCTb MOy JISILUHY;

N — AmuTebHOCTD MEpHOJA MOJEJMPOBAHUS B ro/ax;

Uli], i=1..N — 6yneBckue nepemeHHble, 3HauyeHue cTuHa o3Ha-
4aeT, 4YTo i-if rox 6bLT YPOXKAHHBIM Ha s16JIOKU.

AuroputM pacyera npuBe/ieH Ha pucyske 7. Koraa si6iokoezose-
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Beopg P, N
Ons i OT 1 flo N HY,
Ecom U[ijToP =P * AWHaye P =P * B
Bce
KU
BoiBOp, P

Puc 7

(bl BBEJIU B MOZIEJIb TEKYIYIO YMCJEHHOCTD HOMYJISII[MU 1 BblIaHHbIE
KOJLIEraMu-si6JI0KOBEJaMU TIPOTHO3bI YpOXKaifHOCTH 5610k Ha 6
6mkaiilinX JeT, pe3yJbTaToM Okasasnoch yuciao 7000 — crosbko
. A6JiokoeoB 6y aeT Yepe3 6 JieT IO MHEHUIO MaTeMAaTHYeCKOi MOeH.
KakoBa Tekyuasi yMCJeHHOCTb NOMYJISTHUH SI6JOKOE0B, €CJIM H3Be-
CTHO, 4To A U B — HarypasbHbie yucaa u A>B?

3. B coctaB MHOrux sI3bIKOB MPOrpaMMHPOBAaHHS BXOJAT MOJ-
HNpOrpaMMbl Jijisi pucoBaHusl reoMerpudeckux ¢uryp. IIpeanoJo-
JKUM, HaM JOCTYIHbI TaKue MOATIPOrPaMMbl:

«lIBer (Ha3BaHme 1BeTa) — BBHIGOP LiBETA, KOTOPbIM Gyaer
BBINIOJIHSITHCSI PUCOBaHMUE.

«3amuBka (X, Y) — 3anMBKa Bcell OJHOIBETHOH 06JacTH,
HayMHas ¢ TOYkU ¢ Koopaunatamu (X, Y).

« Touka (X, Y) — uso6pakeHue TOYKH C 33JaHHbIMH KOODAUHA-
TaMH.

« OxpyxHoctb (X, Y, R) — uso6paxkenue oKpy>KHOCTH C LEHT-
pom (X, Y) u paguycom R.

CkosibKO 6GeJibiX TOYEK Ha YyepHOM ¢oHe Oy/eT Ha 3KpaHe MocJe
BBITIO/THEHUS TTporpamMmbl (M3Ha4aIbHO SKPaH MyCTOH M YEpHBIH),
NpHBeJeHHOH Ha pUCYHKe 87?

LiseT (6ensbin)
3anwueka (30, 30)
LigeT (4epHbii)
OkpyxHocTtb (100, 100, 3)
OkpyxHocTtb (100, 100, 5)
3anuska (100, 104)
Liset (Genbin)
Ana X Ot 2 flo 198 War 2 HY
Ana Y Ot 2 lo 198 War 2 HY
Touka(X,Y)
KL
KL

Puc 8
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11 knacc

1. Cesio BunapHoe pacnosioxxeHo Ha AByX Geperax pekd JIuHei-
Hoil. B cese 64 noma. B ognom u3 Hux xuser Bacs Ilynkun. ITocne
Busuta Bacu Ha auckorexy B paiineHTp HeiiMaHOBKa ¢ OTBETHBIM
BU3UTOM B BuHapHoe npu6bin npexcraButesb HeltMaHOBCKOTO OT/e-
nenusi nosmuuu cepxaHt lllenHoH. Anxpeca Bacum oH He 3Hal,
3aJaBaTh CJIMIIKOM KOHKDeTHBle BONpochbl He xores. IToatomy oH
06paTUJICSl K HECKOJIbKAM MECTHBIM JKMTEJsIM C BOmpocoM: «Bacs
ITynxuH Ha eBoM Gepery >kuBet?» Oanako MectHble vy [IA nu HET
He FOBODHJIM, a BCSIYECKH BbBIAE/DbIBAJIHCH Nepesl NMpeACTaBUTeNeM
opraHoB BHyTpeHHHMX Jes. OtBeTbl a6opureHoB BuHapaoro 6bL1u
TaKHe:

« JIio60it otBeT Ha Bam Bonmpoc npuxecer Bam 1 6ut undopma-
LIMH.

« OtBer «Het» Ha Bam Bompoc aact Bam 3 6urta nndopmaryu.

» OtBet «/la» Ha 3TOT BONPOC HECET POBHO OAUH GUT MHPOpPMa-
L[MH.

« OTBeT Ha 3TOT BONPOC B Cpe/HeM HeceT B ceGe npuMepHo 0,337
6ura.

« [Tonyuus orBer «/la», Bbl nosnyuyute poBHO 2 6uTa MHGOpPMa-
LMY,

« Bol nosryynTe oauH 64T MHGOpPMalMH, ecJH Ha 3TOT Borpoc Bam
orBetsiT «Her».

« B otBete «/la» Ha Baur Bonpoc 6yzeT comepaTbCsi IPHMEPHO
0,193 6ura.

« Ecsin Bam noBeser 1 Bam otBeTsT «Her» — Bl nosryuunTe nesbix
5 6ut uHdopManuy.

Cepoxant IlleHHOH 4eCTHO IPOTOKOJHMPOBaJ OTBETHI, HO YTO-TO
OHH He 106aBJisti eMy MH(GOPMAIIMH O TOM, re XKuBeT Aebomup Bacs.

— Yro, Muiok, 3aBuc? — cnpocuia y IllenHoHa nomouwlemmast
6a6a Hiopa. — []a He 6epH B roJioBy — BPYT OHH B OCHOBHOM. TOJIbKO
ZIBO€ NpaB/ly CKa3aJu.

ITocne atoro cepxxant IlleHHOH Jierko onpeAesu/ KOJHYECTBO
ZIOMOB Ha KaxaoM 6epery. Ho, yBbI, 3TO He YMeHbIINJIO Heonpese-
JIEHHOCTb 110 NoBoAy aapeca Bacu. Tak ckosnbko 1oMoB B Bunapaom
Ha JieBoM Gepery?

2. Koa, B KOTODOM OOMHAaKOBBIM CHMBOJIAM COOTBETCTBYIOT
O/JMHAKOBbIe KO/IbI, HECJIOXKHO pacIHdPOBaTh C MOMOLIBIO YaCTOTHO-
rO aHa/IN3a: BBISIBUTH, KaKUX GYKB 6OJIbIlle BCETO, ¥ NOCTABUTb UM B
COOTBETCTBME caMble yacTbie 6ykBbl asdaButa. Muoe geno, ecau
6YKBbI He IEPEKOAUPOBAJIH, & MIPOCTO NEPECTABUJIHN B COOTBETCTBUH
C KaKuM-JM60 IPaBHJIOM.
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B onHOM cynepcBepXCEeKPETHOM yYpeXXAeHUU HPUMEHUIH TaKOH
croco6 nepeMerinBanusi. CTPOKY AOMOJHSIOT Npo6esiaMH TaK, 4To-
6b1 ee anuHa Oblia KpaTHa HartypasbHoMy uyuciay N>=3. Bce
CHMBOJIbI TekcTa Hymepywor (¢ 0). Boi6upaior HatypasibHoe M, He
npesoimaomee N—1. [lanee ¢dopMHpYyIOT HOBBIH TeKCT: CHayasa
NI0CJIEZIOBATE/IbHO 3aMUCHIBAIOT BCe GYKBBI, HOMEPA KOTOPBIX AAIOT
npu genenud Ha N octatok M, motom — M+1, M+2,..., N-1,0, 1,...
..., M—1. K npumepy, coobuienne «BbIXO/IA_HET.» nocse koau-
poBanus ¢ N = 4, M = 2 npespamaercs B «X_.OH_BJIEBIAT»
(3mecp npoGesibl 3aMEHeHb! CHMBOJIAMHU NOYePKUBaHus). Pacumnd-
py#iTe cooluieHne

EOOOMUIL_.3_HCBEUK_A3YbOP_B_BIIAW_.EHAHHK-
. JII_IIAC

M3BectHO, uTo N 1 M paBHbI, COOTBETCTBEHHO, IOCTEAHUM IBYM
mudpam roga seimycka IBM BIOCM-1. OrtBer — Tperbe cJI0BO
COOOLIEHHS.

3. B nporpamme, KOTOpyl0 3ajaju HamucaTb B Xorsaprce,
UCIIOJIb3yeTCsl CBSI3HBIN HeOpUeHTMPOBaHHBIA rpad ¢ N BepuMHa-
mu. Fappu Ilorrep ucnosnb3oBan ansA mpeacrtaBieHusi rpada Mart-
PMIly CMEXHOCTH — [JBYMEpHbIii OyJIEBCKUI1 MaccUB, B KOTOPOM
3HayCHHE Ha TMepeceyeHHH i-il CTPOKM M j-ro cToJbla O3HA4yaeT
HajnyWe pe6pa, CBSA3BIBAIOLIETO i-10 M j-I0 BepuIdHbl (KCTaTH,
6yJeBckasi NepeMeHHasl B si3blKe nporpamMmupoBanusi H!!, mpume-
Hsemom B XorBaprce, 3aHumaer 1 Gaiit). Pon VYusium pemmi
3KOHOMHTb MaMSATb W MPEANOYe [APYroe MPeACTaBJeHHE — CHHCOK
pebep. ITo ABYMepHBIN GaHTOBBIN MacCHB M3 ABYX CTOJOLOB, rie
XpaHATCS HOMepa HayaJbHbIX U KOHEYHBIX BeplIMH pebep (kaxmoe
pe6bpo BKJIIOYAETCSl B CIIMCOK OAMH Pa3, BEPIIMHBI B Tape HyMepy-
10TCA B NOPsiAKe Bo3pactahus). IIpu TakoM crmoco6e o6beM 3aHHM-
MaeMoil JaHHbIMH MaMATH OObIYHO CYIIECTBEHHO MeHblue. OAHAKO
Tappu 3asiBuJI, 4TO Ja)ke B CaMOM JIyyllleM CJy4ae, MPU MUHH-
MaJIbHOM BO3MOXKHOM KOJIMYeCTBe pe6ep, SIKOHOMHUSI NMaMSTH COCTa-
But Bcero 362 Gaiita — He CTOMT paJM 3TOTO INPOUTPLIBATh B
6bicTpozeiicTBuM nporpaMmbi. CKOJIBKO BEpIUMH B rpade?

4. [endrckuit s6mokoe, Kak OOBIYHO, MOJ3AET IO CTEJIAXY
(Ha aTOT pa3 cTe/JIaXk OLHOMEPHbIH, U3 60 srueek ¢ HoMepaMu OT 1
10 60) u ect s6j0Kku. 3a yac OH Cbeaaer Bce SIGIOKH B sueiiKe U
nepeMeliaercs B ciaeayomyio. B cuny dusnonormyeckux ocoben-
HOCTeii, BHYTPHU s16JI0KOela COXPAHSIOTCSI si6/I0KH, MOTpe6ieHHbIe B
TeyeHue NOoCie HUX 4 yacos (T.e., HampuMep, MOKYyLIaB B AyelKe
6, a6y0Koes HeceT B cebe 6J0KM U3 siueek 3 ,4, S u 6, a B xo/e
nepemellenusi B 7-10 sueliKy paccraercs ¢ s6aokamu us 3-it). Ecin
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KOJIM4ecTBO 5I6JI0K B s16J10KOe/ie JOCTUIJIO UM TpeBbicuso P, 516-
JIOKOe[ ajibllie He TOJI3€T, a 3achINaer.

JlaGopant HukuTa NOJOXHJI B KOXAYIO SYeHKYy KOJHYECTBO
SI6JIOK, paBHOE YUCJIy MJIAAIINX JeJuTeJell HoMepa s4eikH, OTJIMY-
Hbix oT 1 (B suelikax ¢ MPOCTbIMM HOMePaMH SIGJIOK, ECTECTBEHHO,
HeT). B Kakux U3 yKa3aHHbIX HIDKe STYefKax sIGJIOKOe HY TIPH KaKoM
P He cMoxxeT 3acHyTh? B KauecTBe oTBeTa BBeIUTE COOTBETCTBYIOLLHE
uM OyKBBI B asihaBUTHOM Nopsifike 6e3 npoGesoB.

A)8 B)13 B)24 T)40 )42 E)48 XK) 56 3)357

3. Bor onucanue mMateMaTuyeckoro gokyca.

« 3agyMaiiTe TpEX3HAYHOE HATYypaJbHOE YKHCJIO U 3AMUILKTE €ro.

. [Ipunuimre K yuc1y crnpasa elle pa3 TO Ke CaMoe YHUCJIO.

« [losyyeHHOe LIeCTM3HAYHOE YKCJO pa3jejiuTe Hauesao Ha A.
PesysbTaT 3anmuumre.

« [Tonyuennoe B 1.3 uncjo pasgenure Hauesno Ha B. PesyabTar
3alMLIuTe.

- UucJio, nosnyyenHoe B 1.4, pasgenute Haueso Ha C. Peayibrat
3alMLuTe.

- Y6enutechb, YTO y BaC MOJYYUJIOCh UMEHHO TO YUCJIO, KOTOpOE
Bbl 3alyMaJlu.

N3sBectHo, uto A,B n C — HarypasbHble yncia, npuyeM A<B<C.
Yemy paBHo B? B kauectBe oTBeTa BBEJHTE YUCJIO.

6. M3BectHniit kot-wysep larro Ilonocatro nmpeanaran BceM
BCTPEYHBIM ChIrPaTh B IPOCTYI0 Urpy. VI3 mayku ¢ KolwaybuM KOPMOM
(mauka y Tatto Bcerna ¢ co6oii!) BbITPAXUBAETCS CAyYalHOE KOJIH-
4eCTBO XpycTsumx noxayuieyek. OHM BBIKJIAABIBAIOTCS B DAd. A
Jajee [BOE HIPOKOB IO OYepead CbeAaloT JU60 OAHY J06YIo
NOAyWIeYKy, 160 ABe Jexalne psagoM (6oJiblie ABYX UM JIEKAl[1e
He PAAOM — He yXBaTuTh). II06EKAAET TOT, KTO ChEAAET MOCJIEAHIO0
noayieyky. Ilo6e>xneHHblil BbiIauynBaeT nobefuTes 0 3 Mavyku
KOpMa.

laTTO, Kak BJaJeJiel] HTPOBOrO MHBEHTApsi, BCeraa XOMMJI Iep-
BbiM. VI Bceraa semurpoiBag! Tak 6p110, moka conepuukoM latro He
okasasicsi Belicuk, BUpTya/ibHblil KOT AkageMun HHPOPMATHKH 15
mkobHUKOB 1ipH Ilosmtexe. [Ipourpas S5 maprtuii, Belicuk aBropu-
TETHO 3asIBUJI, YTO NTPABUJIa UI'DbI CTOUT NepecMoTpeTb. OH npejio-
sxua [aTTo chirpath TypHMp U3 HECKOJIDKHX NapTUil O OAHOMY U3
NpeaJOKEHHBIX BapMAaHTOB IPaBHII:

1. Bce, kak paHblie — HO nepBbIM XoAuT Belicuk.

2. Bce, kak paHblile — HO 32 OAHH X0/ MOXXHO 6paTb TOJbKO OJHY
MOJYIIeYKY .

3. Bce, xak paHblile — HO MOCJe KaXJOro XoJa HOAYLIEYKH
CABHraloTcs TaK, YTOObI MEXAy HUMH He OblJIO MPOCBETOB.
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— Va bene, — cornacuics I'atro. — Byaem urpars no...

... I Tyt Bejicuk nons, 4o 1no ogHoMy u3 BapHaHToB I'aTTO BCe
ke 6yZeT uyallle BHIMIPBIBATh, YeM NpOMrpbiBaTh. Kakoii u3 Bapuau-
T0B BbiGepeT I'aTTo (yKaXkute HOMep)?

3akmoqnTesibHe Typ

9—10 knaccel

1. Bam nmpeasioxkuim pa3pa6orath IporpaMMmy, KOTopast noJyya-
eT Ha BXOJ HaTypanbHoe uucio N, He npepbimabomee 10°, u
BBIBOJAUT HavMeHblilee HATYPaJbHOE YHUCJO, NpousBeneHue udp
KoToporo paBHsieTcst N, a ecsi Takoro yucja Het — BbiBogutcst 0.
IIncarp mporpamMMy npsiMo ceityac He npujerca. Ho eciiu BbI BepHO
HpPeACTaBUJIM ce6e aITOPUTM — Bbl HABEPHSIKA CMOXeTe [OJJrOTOBUTD
TECTOBbIE 3HAUYEHMSI.

1) Yro BuiBeger nporpamma npu N=100000000?

2) Haiigute HauMenblnee N, He MeHbliee yeM 125, 1/ KOTOPOTO
nporpamMa BbiBegeT 0.

2. [endrckuit s610K0€ NepeMeraeTcsi o AByMEPHOMY CTeJLIa-
XY, BBIIOJIHSS JITOPUTM, TPUBEJEHHDIIT Ha PUCYHKe 9, U HCII0J1b3Y s

Noka A6nokoeaBHyTpuCTennaxa() HLL

3anucartb (PaccroaHunelobnvixanwenCrenkn())
X:=OuknHaKy6uke()

Ecam X mod 2 = 0 To X:=-(X/2) Unaue X:=(X+1)/2
Y:=0OukunHaKy6uke()

Ecnn Y mod 2 = 0 To Y:=-(Y/2) UHave Y:=(Y+1)/2
Nepemectutben (X,Y)

KU
Puc 9

NpH 3TOM 6-TrpaHHbI KY6UK AJIs1 UTPbl B KOCTH U JINCTOK C PYUKO#M
JJIs 3aIUCH YHCeJ.

[pouenypa IHepemecmumuocs(X,Y) npn6aBisieT K TeKyLMM
KoopauHaTaM si6aokoena X u Y cooTBeTcTBEHHO (HayaaoM KOOpAH-
HAT CYMTaeM JIeBYIO BEDXHIOIO styeliky cresyaxa, och X BIIPaBoO, OCh
Y Buus). ®yuxuusa Paccmoanue/lobauxatiweiiCmenxu() pabora-
€T B COOTBETCTBMHU C HA3BaHMEM: /I KpailHUX siyeeK CTeJlTaka OHa
Bo3Bpaiuaer 0, A/ OCTaJbHBIX — KOJMYECTBO PSIIOB sTYEEK MEXKAY
TeKyled sueikoit m Omwxaineit crenkoit. DyHxkuusi S6.a0x0ed
BuympuCmennaxa() BosBpalaeT JOTHYECKOE 3HAYEHHE B COOTBET-
CTBUHM C Ha3BaHuWeM, Mpoueaypa 3anucamy( ) 3aNUCBHIBaeT nepesaH-
HOe B KayeCcTBe NapaMeTpa YHCJIO B KOHell chucka. DyHkimus
OuxuHaKy6uxe( ) sBo3Bpaiiaer uejoe yucio ot 1 1o 6.
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Sl6mokoen Havyas ABMXKEHHE C HEM3BeCTHOW sdeilku. B xozme 5
MepBbIX UTEpAIHii aITOPUTMA Ha KyOuKe Bbimajauam yucaa 1, 2, 1, 5,
6, 2, 6, 6, 3, 6, a Ha JiMCTKe ObLIM 3anucaHbl yucaa 3, 3, 1, 2, 1.
OrnpejiesinTe MUHUMAIbHOE BO3MOXKHOE KOJIMYECTBO sTYEEK B CTeJLIa-
xe.

3. ®opmyna u3 siueiikn B2 pacTupakupoBaHa Ha Bce sIYEHKH
nuanasoHa no K9, 3atrem k 3TMM siyeiikaM NpHMMEHEHO YCJIOBHOE
¢opMaTHpoBaHUe: HyJH HApPHCOBaHbI CBETJIO-CEPBIM MO CBETJIOCEPO-
My, TOJIOXKUTEJbHbIE 3HAYEHHS] — TEMHO-CEPBIM IO TEMHO-CEPOMY
(puc.10). OnpenennTte, KaKue YKCIA HATIUCAHBL YEPHDIM 110 YEPHOMY
B sueiikax A2:A9. OTBer 3anuuuTe B BH/e 8 Yuces 4epe3 3ansaTyIo.

=0CT, AT( B$;$A2) ;

L

Puc. 10

4. 3agymaHo HaTypasibHOe uyucso u3 uHTepBaaa [33; 64]. Co-
CTaBbTe M3 IPUBE/JEHHBIX HUXKE BbICKAa3bIBAHUH JIOTHYECKOe BbIpaXx<e-
HUe, KOTopoe, OyAy4YH UCTHHHBIM, COJAEPXUT B cebe poBHO 1 6uUT
uHdopMaLy 0 3ayMaHHOM yucJe. B BbIpakeHHMH MOXHO NpuMe-
HaTh Jorndeckue onepauun AND, OR u NOT, a takke CKOGKH.
BripaxkeHune JOJDKHO coepxKaTh MEUHUMAJIbHOE KOJIMYECTBO BBICKA-
3bIBaHUM.

Bricka3biBaHHs TaKHe:

A={ato uucso 50}

B={3to npocroe uuc.Jo}

C={at0 uncI0 U3 AByX OAUHAKOBbIX LUDP}

D={nepBas uucdpa yucia He MeHbllle BTOPOii}

3. Crenmajsuct mo paclosHaBaHHIO 06pa3oB pas/esMi GYKBbI
kupusibl (pa6oTas OH C MPONMCHBIMU GYKBaMH) Ha HECKOJBKO
rpynn. Byksa P okasanacp B oaHoii rpynmne ¢ b (rpynna 1); 3, U,
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M, II, C Toxxe 6bL1H B OJHO# IpyIine Len A, B, N, M, K, R
(rpynna 2); ewe oany rpymmy o6pa- | ggop N, A, B '
sosaqu E, ¥, 11, II1,3... (rpynna 3); Ong K Q T A Jo B HU

O cocrasssiia ocobyo rpymmy, K — M =
TOXe... BuawMo, Bbl yXXe MOHSIH R ~=o
npuHuun. Ha3oBute eme 2 6ykBbl | [oka M Hu

KHMPUJUIHLIBI, KOTOpBIE MOIJIH Gbl BOM- R :=R*10 + M mod N
TH B rpynny 3. M= Mdiv N
6. Vimeercsa anroput™ (puc.11), Ku
ONMHCaHHbIH Ha nceBaokone. Haitaute Buison R
Han6obmee N, pu kotopom pu A= | KU

=100 u B = 999 poBHo 2 pa3a 6yner Puc 17
BBIBEJIEHO 3HaYeHue 1.

11 knacc

3anauu 1, 2, 4, 5 COBIAJAIOT C COOTBETCTBYIOIMMH 3a1a4aMH JJIst
9-10 ksaccos.

3. Bor ¢parment tabuust MS Excel (puc.12). Ucnosbsyercs
ctunb cebiok R1C1, Bk/noyeH pexxuM oto6paxxenust dopmya. s

v ] 1 2 2
1 1 =R[-1]C*2
2 |1 =HOK(RCT,R1C)-HOD(RCT,RIC) | =HOK(RC1,RIC)-HOD(RC1RIC)

3 |=R[-1]C*2 =HOK(RC1;R1C)-HOD(RCT;R1C) | =HOK(RC?;,R1C)-HOD(RC1;R1C)
4 |=R[-1]C*2 =HOK(RC1;R1C)-HOD(RCT;R1C) | =HOK(RC1;,R1C)-HOD(RCY;R1C)
Puc 12

cnpaBku: Rumcsno, Cumcno — a6CoJIOTHBIE CCBHIJIKM Ha CTPOKY,/
cron6en, R[uncao], Cluncao] — orHocuTesbHBlE CCBLIKA (4HCIO B
3TOM cJydae O3HayaeT cMelienue), mpocto R wmmu C — Tekymas
crpoka (cron6en).

@opmyay u3a R1C3 pacrupaxupoBaiu Brnpaso, ¢GopMyJy U3
R3C1 pacrupaxuposaiu BHU3. [ToToM ¢opmyny u3 C2R2 pacrupa-
JKHPOBaJIM BIPABO, a 3aTeM BCe IOJIyYeHHble BO 2-if cTpoke popMyJibl
pactupaxxupoBaiu BHu3. Haiiante HauMeHblilee BO3MOXKHOE NPOU3-
Be/leHHe HOMEPOB CTPOKH M CTOJIOLa, HAa NMEPeceYeHHH KOTOPbIX B
tabJMie HaxoauTCsl YUcao 448.

6. Crymenty Bace Ha JsaGopaTopHoOit pa6oTe NmO AMCKDETHOI
MaTeMaTHKe NOTPe6OBAOCh BBIYMCJIHTD KOJMYECTBO KOPPEKTHBIX
CKOGOYHBIX BbipakeHuit u3 N map cko60ok. KoppekTHbIM CKOGOYHBIM
BoipaxkenneM (KCB) ssasercs () wiu KCB KCB umn (KCB). K
[IpUMepPY, KOPPEKTHbIMU CKOOOYHBIMM BBIPa)KEHUSIMU K3 ABYX Iap
cko6ok sBasiiorest ()() u (()). BoiBectn dopMyly aHaTUTHYECKH
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Anr CyerCkob6ok
Len N

Hay

1
2
3
4 Beoa N

5 Boisog flo6aBuTbCKOGKU(N)
6

7

8

9

I7<
(o]
T

E

HNo6aButbCkobku(Llen N)
S, K

E

T
'

a
10  Ecnn N<2 To BepHytb 1
n S:
12 [Ona KOt 0 o N-1 HU

13 S:=S+[o6aBuTbCkobKN(K)+L06aBUTECKOBKM(N-K-1)
14 KU

15 BepHytb S

16 Kou

Il
o

Puc 13

Bacs He cymes. OH pewn HanucaTb MPOrpaMMy, IIPH 3TOM UCIOJIb-
3ysa pekypcuio (pa3 yx caM cmoco6 onucaHusi KOPPEKTHBIX CKOGOY-
HBIX BbIpaXKeHMH pekypcuBeH ). HanucanHas B TOU4HOM COOTBETCTBHH
C aJIrOPUTMOM, IPEJCTaBJIEHHbIM Ha pucyHKe 13, mporpamma pa6o-
Tasa HeBepHO. Haiimure B anroputme omubky (omunbku). B orsere
YKaXXHTe HOMEpPA HEBEPHBIX CTPOK M HEOOXOAMMbIE UCIIPABJIECHUSI.

ITy6rurayuo no mamemamux nodzomosuru H.Komapues,
A.Moucees, A.Odunyos, C.IIpeobpaxenckui;

no ¢usuxe — T.Andpeesa, M.Kopobxos, C.Cmaposotimos;
no ungpopmamuxe — H. Heanosa, E. Kpvinosa, A.LLlyxun



CAHKT-NETEPBYPICKWUA NONUTEXHUYECKUNA
YHUBEPCUTET NETPA BEIMKOIO

TTonurexHnyeckas ofmMmMMIMMana LLKOJILHUNKOB
MATEMATUKA
OT60POYHbLIN TYP

1 aman

1.5.2.4.3.8.4.93.35.435.6.135.7.19.8.729. 9. 5. 10. 6.
2 aman

1.-2.2.12.3.4.4.63.5.3.6.6.7.4.8.2.9.9. 10. 4.

SaknmounTesibHbIM TP

1. 32.

ITyctb Bo3pact JIMutpust — x jier, a Bo3pacTt I'puropust — y Jer.
W3 ycaoBus caenyert, uro JImutpuit crapiue I'puropusi, pasHOCTb UX
BO3PaCTOB paBHa x — y. 3HAYWT, X — y JieT TOMY Hasaj [IMutpuio
6bLIO CTOJIBKO JIET, CKOJIbKO Tenephb 'puropuio, a I'puropuio 6bLi0,
COOTBeTCTBEHHO, ¥ — (x — y) = 2y — x ser. Io ycaosuio x = 22y —
—x), T.e. 3x = 4y. Uepes x — y neT I'pUropuio cTaHeT CTOJIbKO JI€T,
cKosibko [IMUTpHIO Tenepb, T.e. x JeT, [mutpuio 6yzer 2x — y jer.
UssectHo, uto x + (2x — y) =72, 1.e. 3x — y = 72. [lonyyeHa cuctema
ypaBHEHUI

3x -4y =0,
Jx—y=72.

BriuuTast mepBoe ypaBHeHHe U3 BTOPOTro, nojyyaeM 3y = 72, y = 24.
IMepBoe ypaBHenune gaer x = 32.

2. 16.

3a 40 MUHYT MOXHO PEINTDb OJHY CJIOXKHYIO 3a7a4y U MOJyYUTb
3 6asa WM PEUTDb YeTbIpe MPOCTble 3aJaYH U NMOJIYYUTh 4 6aia.
Buaum, uto nydmie peuiats npocrble 3aga4d. 3a 190 MMHYT MOXHO
peurnth 19 npocteix 3azay. Ho a6urypuent pemnn He GoJiee 10
3ajay. B tako#l cutyauuu 1e1ecoo6pa3Ho PeInTh HECKOIBKO CJIOXK-
Hbix 3aga4. Ecau Bce 10 3agau BbIOpaTh MPOCTBIMU, TO NOTPeGyeTCs
100 mMunyr. 3aMeHa NpOCTOH 3aJayd Ha CJIOXKHYIO YBEJIMYMBAET
TPO/IOJIXKUTENbHOCTD paboThl Ha 30 MUH U JaeT 2 AOMOJHUTEJbHbBIX
6ansa. Mbl umeem 3anac BpeMedu 90 mun. Cienyer 3aMeHUTDb TpH
MpOCThle 3afaud CJA0XKHbIMM. Peienne 7 mpocTblXx U 3 CJIOXHBIX
3a1ay gact 7-1+3-3 =16 6annos.

3. 5/2.
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ITpoBeneM caenyoiue npeo6pa3oBaHus:

. e T . e 9m . e T T
4sm6E+4sm6—=451n6—+4cosﬁ—=

16 16 16
= 4[sin? Z + cos? = | sin® = —sin? Z cos? = + cos® - |=
16 16 16 16 16 16

2
=4 sin2i+cos2£ —35i1121(:os2£ =
16 16 16 16

=4 1——:§smﬂt —4—351n2n=
4 8

MbI MpUX0AMM K BBIBOAY, YTO
4sin6£+4sin69—n—ﬂ = é .
16 16 4 2

4. 1000.
Mosoxum y =1gx u nepenuiueM ypaBHeHHe B BUAE

e

YMHOXas YUCJIUTENb U 3HAMeHaTeb APOOU Ha [y + 1+ J; , noJy-

waem Jy =2, Jyri+y-Jyri=2,y+1=4y=3

L5 Heu3BECTHOrO X MOJIyyaeTcsl 3HaYeHHe x = 10% =1000.
3. 2.

Ilonoxum ¢t =sinx +cosx = «/i(sin(x + Z D MHoxecTBOM

3HauYeHWH TepeMeHHON ¢ SIBJSETCS OTPe30K [—«/5 N2 ]
3aMeTHM, 4YTO
t?2 =sin®x +2sinxcosx +cos’ x =1+ sin 2x .

[ns GyHkUMM y nosy4yaeTcst BblpaXKeHHe y = t? + 2t —1. Kpazpart-

. 2
Hblii Tpexunen t2 +2¢t —1= (¢t +1)° -2 npuxumacr npu t = —1 cBoe
HauMeHblllee 3HaueHue, a UMCHHO —2. 3HayeHue —1 1 nepeMeH-
HOil ¢ siBsieTcsi BO3MOXHbIM. HauMenbluee 3HadeHue QyHKUMH y

paBHO —2.
6. 1/5.
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OG6o3nauyM yepe3 ¢ 3HaMeHATe/Ib FeOMETPUYECKON NPOrpPeccHH
{b,}. Cymma ee n unexoB paBHa

S, =b (1+q+‘..+qn—1)'

1
Yucnaa b_ TOXe 06pa3y10T FE€OMETPUUYECKYIO IIPOrpecCHio C NnepBbIM
n

1
YJI€HOM ’b— H 3HaM€HaTeJieM — . CyMMa €€ n 4JE€HOB paBHa
1

Tn=i 1+1+...+% =
b{ ¢ q

- ; n-1 n-2 ., _1 n—1 n-2
= biq,,_1(q +q"7 + +1)—E‘-(q +q" 44 1),
To ycaosuto, 5SS, =T, . Iloatomy 5b, = bi' bb, = %
7. £(2 -2). .

Paccmorpum dynkumio f (t) = t* + vt , onpenenennyio ans t 2 0.
Jra (yHkMs crporo Bo3pacraeT. IlepBoe ypaBHEeHHe CHMCTEMbI
moxno 3amicatb B Buge f(|x])=f(|y|). C yerom crpororo Bospa-
crauus yHKIMK TOyuaeMm paseHcTBo |x|=|y|, y =+x. Ecam
B3AITb ¥ = X, TO BTOPOE ypaBHeHHe NPUBOAMT Hac K x2 — 3x =16,
—2x% =16, x? =-8, 4TO HEBO3MOXKHO. IToatomy nmpunuMaem y =
= —x. 113 BTOpOTO YypaBHeHust 110J1y- C
yaem x°+3x7 =16, 42’ =16,
wi=4, x=42, y=72.

8. 61. B,

Tpeyroabuuku ABA,;, BCB,,

CAC; (puc.67) paBHBI MO ABYM A,
CTOPOHaM U YTy MeXAy HUMH, E
tpeyroabuukun ADC;, BEA,, A B
CFB, paBHBI 0 CTOPOHE U YIJIaM. C

Tpeyronsuux ADC; mopobeH p,. o>

ABA; no aByM yriaMm, 3Ha4MWT,

tpeyronbink ABC mopoben ADEF. O6osnauum S =S,5c,
S1=Sapa,, S2=Sacp, Sy =Sper. Torna

AA, = JAB? + BA? - 2AB - BA, cos60° = 81+ 16 - 36 = 61 .
i(ﬂ)ﬁ S _Bay_4

S, |44, ) 61’ s BC 9’
Sp=S5-35,+35,=5-3.4543. 1845 S 5 _g
9 61 9 61 S,
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9. 48.

B ocnoBanuu nupaMuzibl J1€XKHUT 4eTbIPEXYTOJbHHK, COCTaBJIEH-
HbIH M3 [ABYX PaBHBIX NMPSMOYTOJIbHBIX TPEYyro/bHHKOB. Ilnoaznb
OCHOBaHUsA paBHa S =4 -3 =12 . ITocko/bKy 60KOBbIe rPaHU HAaKJIO-
HeHbl K TJIOCKOCTM OCHOBAaHHWsl MOJ OAHMM M TeM Xe YIJIOM, TO
BeplllHa MUpaMU/bl MPOEKTUPYETCs Ha IJIOCKOCTb OCHOBAHHUS B
TOYKY, OAMHAKOBO YAajeHHylo or npsMbix AB, BC, CD, DA.
Bepmunna MoxkeT NMpPOEKTHPOBATbCSI B LIEHTP OKPYXKHOCTH, BITUCAH-
HON B uerblpexyroapHUKk ABCD, uiu B 1EHTp BHEBNUCAHHOH
OKDY>XHOCTH. B mepBoM ciryyae 0603Ha4uM 4epe3 7 paauyC BIIHCaH-
HON OKPYXHOCTH U 3aM€THM, YTO IJIOILaAb OCHOBaHus S = pr, rae
p — nosynepuMerp ocHoBaHusi, p = AB + BC = 4 + 3 = 7. Paguyc

o S 12
BINHCaHHOH OKPYXHOCTH r=——-=-7—. BoicoTa nupaMuabi

p
12 1 1 12

H=rtgiS°==. 06 =—SH=-12.2=

rig 7 ‘b€M ITHUpPpaMH/bI 3 3 7

48

= = <12 . MoatoMy MbI JOJKHBI PacCMaTPUBATh BTOPO# CJayyaii ¢

BHEBIHCAHHHO!N OKpY>HoCTbIO. IIycTb 7 — paauyc BHeBIHCaHHOMH
okpyxHoctu. Ha 3tot pa3

S=%(AB—BC—CD+DA)r,, n=12.
Kak u B nepBom ciiyyae, H =rtg45° =12, V=%SH=%12~12=
=48>12.
10. -1, 8; 24.
3aMeTuM, 4YTO

241022 +9 = (x2 —9)(x2 - 1) =
= (x-3)(x+3)(x —1)(x +1) = (x* - 4x +3)(x* + 4x +3).
YpaBHeHHE MOXHO 3alucaTh B BUJIE
(x2—4x+3)(x2 +4x+3—a)=0.

PewenusiMu Halero ypasHeHust 6yyT KOPHU KBaJPaTHOTO ypaBHe-
HUs

x> —4x+3=0,
T.e. uucaa x; =1, x, =3, ¥ KOPHU KBaJPaTHOrO ypaBHEHHUs
22 +4x+3-a=0.

O6iiee yucio pemeﬂm‘i OKa)X€TCsl paBHbIM TpEM, €CJIM IoCJjeJHee
YPaBHEHHE UMeeT OJUH KOPEHb X3, IIPUYEM X3 # X, X3 # X, WIH
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3TO ypaBHeHMe HMeeT [Ba KODHS X3, X4, OAHMH M3 KOTOPHIX
COBMAZAET C Xy WIH X .

YpaBHeHue 22 +4x+3-a=0 HMeeT eIMHCTBEHHbIIt KODEHb,
ecJ @ = —1, 3TOT KOpeHb X3 =—2 OTJMYEH OT X; M OT X, .

Uncao x; ABAAETCS KODHEM ypaBHeHHs x°+4x+3-a=0,
ecm 12+4-143-a=0, Te. a = 8. B Takoit curyauun Msl
MoJiy4yaeM ypaBHEHHe 2% +4x-5=0, uMeomee KOpHH x; =1 ¥
x3 =-5. [lpu a = 8 ucxoaHoe ypaBHeHHe MMeET B TOYHOCTH TPH
KODHS.

qncno X, ABISAETCS KOpHeM ypaBHeHus x°+4x+3-a=0,
ectn 3°+4-3+3-a= 0 T.e. @ = 24. B Tako#l cuTyauum Mbl
To/lyyaeM ypaBHeHHe x’ +4x —21=0, uMelolee KOPHH X, =3 H
x3 =—7 . IIpn a = 24 ucxoaHoe ypaBHeHHE MMeET B TOYHOCTH TPH
KODHS.

OU3NKA

OT60pOYHBENT TYP

9—10 knaccet

2t in(P-
(=22 41649 H= ,sz——___Sm(B %) =2,9 M/c.
t—t, cosal

3. 2-N, /NN, =15.

P1 4
1- _
4. M=|THe | Ny 2T e TN, =5,7 r/MoJb .
Mpe My, Mco,
2 N2
5. m= 21/;2!/2=55F.6.£=—.
(x +2x)(y+1) L 3
1. = (N; + N,)C =155 gueit .
t(Ni (P, = P)+ Ny (P, - P))c,
8. n —ZLOMCOSB—105
nBO3ll
11 knacc

1. v = 2nfr, [512— - 1) — 262 cm/c.
1

1 1 1
. = =124 .
2. Yen mv(M+m+M+2m+M+3m) ufc
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R? vy v
5. w=— ¢EL =284 5B .
2cos” a(tgo + tgP)
2
6. =P ™ 7B 7. v=—22N 24t emfc.
nm gB AS
Aisin@
. a=arctg| ——F— [=52°
8 g[?»z—l,cosw]
3aKMOYNTEIbHBIV TYD
9-10 knacce/
1. t =5At =25 MuH .
2. Cmoxer, Hp,, =19 M.
N - W - WRE
3. _x=—6__' 2= 4 6 =— (3110Cb
4V pKJlV 8 V pKJlV 8
Pxa =§pa ) - 8
4. [ =31mMm. 5.};:55. 6. b=12cm.
11 knacc
2-n
1. S=—n—Hz106,1 M (3pecp 1 =0,09).
- 1-tga
M My A2 = =
2. Ah_m1+m2gAt =4,5M. 3. P2 p11+tga'
k-1 P
=——=0,13=13%. 5. AL =16,
= 5k+3 Per
6. Ax=vI2—Fl =917 cm .
MHOOPMATUKA

OT60pOYHBIE TYD

9-10 knaccel

1. 16. 2. Jlnp. 3. 77. 4. 7. 5. 12.
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11 knacc
1. 56. 2. IIUBO. 3. 20. 4. BBTEX. 3. 11. 6. 3.

3akmoYnTeIbHbIV Ty

9—10 knacce!

1. 45555555588; 127. 2.72.3.3,5,7,2,1,6,4,9.
4. D AND NOT A. 5. T, 4. 6. 5.

71 knacc

3. 88. 6. B crpoke 10 3amenutb 1 Ha N, B cTpoke 13 3aMeHUTb
CJIOXKEHUE YMHOXXEHHEM.



